

建立“雷达网”，不漏“民意情”

目前，全县已收到各类民情信息7029条，其中，现场解决1498条

本报巨野9月9日讯(刘谓磊) 大谢集镇大刘庄村通往康营和大冯庄的沙石路，由于年久失修损坏严重，坑坑洼洼，行车如做轿，雨中更难行。尤其是每天几次经过接送幼儿园孩子的家长，意见纷纷。镇政府收集到民情后，把该路段重修改造水泥路

列入民生整改计划，多方筹措资金，最近修成通车。

在党的群众路线教育实践活动中，巨野县大力推进民情收集处理工作制度化、规范化，探索建立起县、镇(区办)、村(社区)三级民情收集处理服务网络。除了在县一级设立民情处理中心，

还在不增加编制的基础上，整合内部资源，在镇(区办)和县直部门设立民情处理站68个，在社区和村民相对集中的自然村设立民情收集点588个。

通过分层、分级收集处理民情民意，架起了一座解决民情民意问题的“立交桥”。目前，全县

已收到各类民情信息7029条，其中，现场解决1498条；镇(区办)处理解决3674条，已办结2289条；转县级处理解决的3048条，已办结2421条。密切了干群关系，提升了政府形象。

两袋辣椒 毁掉一条人命

本报巨野9月9日讯(刘谓磊 袁守国) 因两袋辣椒发生群殴，结果酿成了一死多伤的惨剧。涉嫌故意杀人的高某痛悔不已，10天后投案自首。9月2日，被巨野警方从辽宁省抚顺市押回。

8月22日10时许，巨野县警方接到报案：龙堭镇发生群殴，造成多人伤亡事件。巨野公安民警立即赶到现场，发现一人已经死亡，多人受伤，其中一人重伤，持刀伤人者高某等已逃离。民警迅速调取周边监控录像，发现高某在案发后很快离开了巨野县。民警根据线索积极摸排，集中精干力量跟踪追击。9月1日，高某迫于压力痛恨自己感情用事，在辽宁省抚顺市投案自首。

原来，8月20日，高某的舅母骑车经过龙堭镇时，在路上捡到两袋辣椒，装在了自己的车上。前面掉辣椒的人发现后，要求高某的舅母归还他们掉的辣椒。双方言语不合发生了肢体冲突，高某的舅母被打。高某的舅母被打后情绪激动，8月22日便和高某等人一起找到了掉辣椒的那伙人“讨说法”。争执中双方发生了群体冲突，高某失去理智竟掏出随身携带的刀具行凶，结果酿成了一人死亡一人重伤多人轻伤的悲剧。



8月30日上午，山东师大基础教育集团巨野合作学校——巨野县东城中学，隆重举行开学典礼。巨野县委常委、宣传部长马素珍，山东师大基础教育集团常务副理事长、总经理苗禾鸣，巨野县政府党组成员、教育局局长谢新学等领导同志出席。

巨野县东城中学法人代表马翠霞为典礼致辞。介绍了建设特色名校情况以及未来规划。苗禾鸣对学校的建校给予了充分肯定，对学校未来的发展表达出超强的信心。学生家长也参加了典礼，亲身感受到了厚重的校园文化，了解了优良的师资力量。学生代表表示一定要牢记校领导、老师的殷切期望和教诲，认真端正学习态度，开启全新的学习生活，积极响应校领导提出的“做最好的自己，让优秀成为习惯”的号召，早日成为国家建设的栋梁。刘谓磊 东城萱 摄影报道

开学典礼

济宁市第一人民医院 举办乳腺癌多学科(MDT)治疗模式研讨会

近日，乳腺癌多学科(MDT)治疗模式研讨会暨济宁市第一人民医院乳腺癌MDT诊疗中心成立大会召开。山东省肿瘤医院乳腺外科左文述教授、山东省肿瘤医院乳腺内科刘波教授、我院副院长乔森出席，我院医务部、乳甲外科、肿瘤科、病理科、超声诊断科、CT室、放射科、磁共振室、核医学科、中医科、临床药学科、PICC门诊等科室负责人参加了本次会议。

会议由乳甲外科主任王伟主持，副院长乔森致开幕词。随

后举行了精彩的学术讲座，山东省肿瘤医院乳腺外科左文述教授对乳腺癌外科学治疗的发展史进行了详细阐述，山东省肿瘤医院肿瘤内科刘波教授就乳腺癌化疗的新进展进行了了解读。与会专家组还针对相关病例进行了深入讨论，并对病人的诊疗方案提出了宝贵意见和建议。

最后，副院长乔森指出，多学科协作组(Multiple Disciplinary Team, MDT)是推行肿瘤专业化、规范化和个体化综

合诊断、治疗的重要模式和发展方向。MDT是多个相关学科的医生组成相对固定的专家组，针对某种疾病进行定期、定时的临床讨论会，从而提出最佳治疗意见的临床治疗模式，以制定全方位专业化、规范化诊疗策略。乳腺癌MDT的成立，将进一步规范我们地区乳腺癌医疗行为，使乳腺肿瘤患者得到有效、及时、合理、准确的诊断和救治，减少随意性，降低成本，提高乳腺癌患者生存质量，最大限度的惠及乳腺癌患者。



警惕女性健康的头号杀手——乳腺癌的诊断与防治

女性健康一直是一个不容忽视的课题。在我们国家，80年代以前，对女性健康危害最大的是子宫颈癌，而如今，随着我国乳腺癌发病率的不断增长和发病人群的扩大，乳腺癌已经成为危害中国女性健康的头号杀手，是女性最常见的恶性肿瘤之一。

但得了乳腺癌并不是不治之症。如今随着医学技术的进步，乳腺癌的一般临床治愈的“五年生存率”(五年不再复发)也已经能够达到85%以上。

防止乳腺癌，最好的方法就是早发现、早诊断、早治疗。多数患者是自己无意中发现有乳腺肿块来医院就诊的，少数患者是通过定期体检或筛查被发现乳腺肿物或可疑病变。在此，我建议女性朋友了解一些乳腺疾病的科普知识，掌握乳腺的自我检查方法，养成定期乳腺自查习

惯，积极参加乳腺癌筛查，防患于未然。

首先我简单谈一下乳腺癌的早期症状。

乳腺癌的临床表现主要有：
1、乳腺肿块，80%的乳腺癌患者以乳腺肿块首诊。大多数乳腺癌为无痛性肿块，多为单发，质硬、韧且表面不光滑、活动度差。
2、出现肿块后，随着时间的发展，可引起乳房皮肤的“橘皮样改变”，即乳腺皮肤出现许多小点状凹陷，就像橘子皮一样。或者是出现“酒窝征”，即乳腺皮肤出现一个小凹陷，像小酒窝一样。
3、乳头溢液，引起乳头溢液的原因很多，常见的疾病有导管内乳头状瘤、乳腺增生、乳腺导管扩张症和乳腺癌。
4、乳头、乳晕异常。
5、腋窝淋巴结肿大。医院收治的乳腺癌患者1/3以上有腋窝淋巴结转移。初期可出现同侧腋

窝淋巴结肿大，肿大的淋巴结质硬、散在、可推动。

随着对乳腺癌生物学行为认识的不断深入，以及治疗理念的转变与更新，乳腺癌的治疗进入了综合治疗时代。

目前在济宁市第一人民医院，微创治疗乳腺癌的方式主要有：保乳手术和全乳房切除术。保乳手术不影响患者日后的正常生活，不会像切除手术那样会对其造成巨大精神伤害。但这种手术的前提是肿瘤距离乳房较远，且肿瘤较小。但保乳手术之后一定要做放射治疗和术后的综合治疗，适合做化疗的要去做，特别是术后的放射治疗对控制局部复发很重要。这两种方式各有利弊，医生也会根据患者病情和患者的个体化要求进行选择。

2010年1月，由王伟主任主刀完成了鲁西南首例乳腺癌根

治术后一期乳房再造；2010年率先在鲁西南地区成功完成颈部无疤痕腔镜下甲状腺肿瘤切除术；2012年率先在鲁西南成功实施腔镜下乳腺癌根治+腋窝淋巴结清扫术。这三项医学技术成果的取得不仅代表着乳腺癌的治疗水平上升到一个崭新的阶段，更重要的是广大女性患者带了福音和健康的希望。

乳腺癌的病因尚不完全清楚，所以还没有确切的预防乳腺癌的方法。但乳腺癌的预防可以考虑以下几个方面：

首先是要有积极心态，保持心情舒畅，树立信心。良好的精神状态和心态对疾病的预防和治疗都有很大的益处。其次是要有健康的生活方式，调整好生活节奏。坚持体育锻炼，增强体质。第三就是，要定期体检，患者要定期复查，以便掌控病情。



王伟教授，济宁市第一人民医院乳甲外科一病区主任，医学硕士，副主任医师，外科学硕士研究生导师，乳甲外科学科带头人。济宁市普外科专业委员会副主任委员，山东医师协会乳腺甲状腺委员会委员，山东省癌与腹壁外科专业委员会委员，济宁市创伤外科委员会委员。